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ATA DA DECIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
 
                                                       Aos  vinte e dois (22) dias do mês de Abril do 
ano de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do 
Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade 
de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Décima Segunda sessão ordinária 
do presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael 
Lopes Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: 
ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA 
SILVA= PPS; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE 
OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE 
PAULA JACINTO = PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL 
LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. 

Havendo quórum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O 
presidente colocou em votação a ata da 11ª sessão ordinária realizada dia 15 de 
abril de 2019, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-
se para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de 
Lei nº 27/2019 – altera a denominação da rua Osvaldo Russo, encaminhado 
através do OF.GP nº 055/04/2019 de 16 de abril de 2019. INDICAÇAO Nº 
13/2019 de 17 de abril de 2019 de autoria da nobre vereadora Ana Fatima 
Moreira Pereira -  INDICA conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa 

que seja oficializado ao senhor prefeito municipal para que seja feito estudos 
visando a alteração no transito da rua Maestro Carlos Gomes no trecho entre as 
ruas Major Dias Grilo e Luiz Pereira Leite de Mello, tornando-se mão dupla de 
trafego. OF.GP. nº 053/04/2019 de 11 de abril de 2019. Responde o 
requerimento nº 03/2019 de autoria da nobre vereadora Ana Fatima Moreira 

Pereira a respeito da circular entre Chavantes/Irapé e vice-versa. Como não há 
mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO 
EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse público. Presidente. 

Convido o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira para assumir a presidência 
da Câmara municipal. Daniel Belizário de Oliveira. Boa noite senhores 

vereadores. Convido o nobre vereador Rafael Lopes Garcia para fazer uso da 
tribuna. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador 
Rafael Lopes Garcia. Nobres vereadores, público presente, aqueles que nos 
acompanham via internet. O que me traz a essa tribuna no dia de hoje é para 
falar sobre dois assuntos, primeiro assunto que eu trago aos pares, a semana 
passada teve uma conferência da saúde no Centro Cultural e por três dias a 
Sueli me mandou mensagem, insistiu, me convidou, sempre quando tem 



2 

 

qualquer tipo de evento da saúde ela me convida, me manda os convites, mas 
infelizmente pelo horário de trabalho não consegui estar presente, mas eu queria 
deixar meus parabéns para ela, pelo trabalho que ela vem fazendo a frente da 
secretaria da saúde, uma pessoa humilde, com bastante vontade, eu acho que  
a gente quando tem que fazer as críticas a gente vem, não é crítica é cobrança, 
a gente vem cobrar e então não poderia deixar passar esse feito, esse 
acontecimento, em nossa cidade, foi dia 16 o evento lá no Centro Cultural, ela 
me passou aqui que teve 84 pessoas de vários setores da comunidade nossa de 
Chavantes, teve duas palestras com palestrantes do Estado, acho que o nobre 
vereador Luiz Filipe esteve presente lá também junto com o prefeito, o prefeito 
também me ligou, me convidou, era importante  a minha presença para a 
abertura do evento, mas infelizmente eu não pude estar presente. Mas agradeço 
demais ela, ela sempre uma pessoa atenciosa, sempre ligo pra ela, e sempre 
tem resposta, as vezes dá pra resolver, as vezes não dá, mas sempre tem a 
resposta pra gente dar um posicionamento para a nossa população, sabe que 
não é fácil, cobrança vem para tudo quanto é lado, mas quando a pessoa está 
fazendo um trabalho com transparência e com vontade e mostrando seriedade 
no que faz, então a gente não pode deixar de estar vindo e estar lembrando 
também. Ela também mandou uma mensagem agora a noite agradecendo o 
apoio dos nobres também, não sei o que houve, mas mandou agradecer os 
nobres pares aqui, mandou deixar um abraço para vocês, e para vocês 
comparecerem lá também, e mandou um abraço para vocês. Também agradecer 
o convite da Sandra de Paula e o prefeito em relação a entrega dos kits de 
pascoa, também não pude estar presente. Na parte da manhã eu estava 
dormindo, chegar e descansar do trabalho, então não pude ir, a tarde fui na casa 
do nobre vereador, tomar um café com o nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo, fiquei até tarde lá e então não deu para comparecer também, mas eu 
tenho dizer que pela alegria das crianças ali no Irapé, ali as crianças tem costume 
de ficar na rua, a gente vê todo mundo pintadinho de coelhinho e tal, eu achei 
bacana, legal, e vi no facebook algumas coisas. Então não poderia deixar de 
estar lembrando também da Sandra em relação a isso daí que também vem 
fazendo um trabalho muito melhor que anos anteriores. Também hoje liguei para 
o prefeito fazendo algumas cobranças em relação aos pedidos que o nobre 
vereador sabe que a gente foi até o gabinete no começo do ano, em janeiro, a 
gente está vendo que está difícil, está cobrando, não está saindo, sai algumas 
coisas, outras demoram, espero que ele tenha o bom senso de estar atendendo 
essas reivindicações não só minha mas de todos os nobres, mas infelizmente a 
gente está com alguns problemas lá em Irapé que no meu modo de ver é coisa 
básica, é simples de fazer e está demorando muito, eu pedi pra ele e ele disse 
que amanhã vai e a gente vai estar cobrando em relação a essas coisas também. 
E a gente tem que vir e dar os parabéns quando merece, mas quando tem que 
fazer a cobrança tem que ter a cobrança também, a gente sabe que tem algumas 
coisas que tem que melhorar, algumas outras coisas estão melhorando, eu acho 
que melhora num bairro, a pessoa de outro vem, melhora naquele, outro vem, 
eu acho que é um direito da população estar cobrando e a gente como 
representante do povo tem que vim e trazer essa mensagem ao prefeito. Por 
hora é só isso, muito obrigado. Daniel Belizário de Oliveira. Convido o nobre 

vereador Rafael Lopes Garcia para fazer uso do seu devido posto como 
presidente da Câmara, obrigado. Presidente. Acha se inscrito para fazer uso da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Luiz Filipe de 
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Paula Jacinto. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente e púbico 
que nos assiste via internet. Relativamente é o mesmo assunto tratado pelo 
senhor presidente, mais eu participei da conferencia, na primeira conferencia 
aqui em Chavantes, de fato, foi muito relevante o assunto tratado pois estava 
relacionado ao SUS, era uma enquete, uma explanação muito interessante de 
uma doutora extremamente qualificada, informando a respeito de toda a situação 
e depois formou-se grupos de estudos pra poder debater e sugerir algumas 
ideias para que seja levada na conferencia estadual e posteriormente na 
conferencia federal para que assim possam ter mudanças no nosso sistema. 
Vemos que a mais de 20 anos a tabela SUS não tem ajuste, tudo aumentou, 
inflação, tudo, até o arroz, qualquer coisa básica, alimentos, tudo aumentou, e 
assim como os custos de medicação foram elevados os valores e a tabela SUS 
não acompanhou nada disso. Então hoje nós vemos a dificuldade que o 
município, bem como a Santa Casa também, precisamente a Santa Casa de 
Chavantes que nós temos conhecimento trabalham em grande dificuldade, 
porque o valor repassado pelo SUS é insuficiente para suprir toda a demanda, 
tendo aí a prefeitura tendo que arcar um pouco mais com aquilo que é o mínimo 
estabelecido tanto que por lei o mínimo estabelecido deve ser 15 por cento, e o 
ano passado o prefeito municipal aplicou 27 por cento do valor do orçamento, 
então quase que o dobro do valor. Então por aí dá pra gente ter uma ideia de 
como é difícil administrar essa questão da saúde. E também parabenizar a 
secretária de saúde por toda a dedicação por esse belo evento que teve por ela, 
pela Iara, por todos os funcionários da saúde pela participação deles. Também 
quero parabenizar a secretária de educação a Sandra de Paula, pelo belo 
trabalho realizado na entrega dos ovos de pascoa, eu estive presente juntamente 
com o prefeito municipal fazendo a entrega dos ovos aos alunos da rede pública 
e da APAE, um ovo de pascoa grande com biscoito, todynho, muito bem feito, 
com todo carinho, com extrema qualidade, não é qualquer coisa, é coisa de 
qualidade mesmo. Então eu quero deixar aqui o meu apoio e parabenizar a 
secretária de saúde e educação pelo belo trabalho que vem realizando frente as 
secretarias. E também queria solicitar ao senhor prefeito municipal pra que 
andasse um pouco mais pela cidade a noite e verificasse as praças da nossa 
cidade, porque nós temos a praça aqui do centro dos idosos, que não tem 
condições de andar por ela ou seja pela escuridão, ou pelo mato que está a 
praça, bem como a praça do bode, lá na Inocoop, também sem iluminação 
alguma, nós temos lá o poste com lâmpadas de led que são lâmpadas da época 
que foram compradas, caríssimas, mas eu acredito que o prefeito podia rever e 
substituir por essa lâmpada comum, alterar o sistema pra que possa iluminar a 
praça e não ficar aguardando quando puder comprar uma lâmpada de led, até 
lá muita coisa pode ter acontecido nesses locais. Então espero uma atenção 
maior do senhor prefeito para com isso. É só isso, muito obrigado. Presidente: 

Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze 
(15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do 
Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da 
Ordem do Dia. Não havendo matéria a tratar passamos ao tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Ninguém inscrito para fazer uso da palavra nas 

Explicações pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 06 de Maio de 2019, às 19 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta.  Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
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após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos, assinada.......................................................................... 
 
 
 
 
 
 
RAFAEL LOPES GARCIA      ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA        CELIO NASCIMENTO DA SILVA                                                                           
Presidente                              1ª Secretária                    2º Secretário      

 

    
  
 


